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Ejercicios de circuitos combinacionales

1) Dada la siguiente tabla de verdad:

N2 00220 0Q|T

_A A A A OO 0O Q|0
N OO0 0QL

_A QO X = X - QX

QX X O~OK

Indiquese cual de los siguientes circuitos implementa las funciones x e y.

a)
MUX
a EO
b >° T S
E;
Co G
||
b ¢
b)

a — Eo So —

b —E;

C — Ez |
DEC. [—
3a8

c)
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“0” E “0” Eo
17 " Mux _1: MUX
S—X ST— ¥
E7 C() Cl C2 E7 C() C] C2
a b c a b c
d)

D
c—:} \—C}

C—x

e) Ninguna de las anteriores.
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Teniendo en cuenta el siguiente enunciado, contéstense las siguientes cuatro preguntas (2, 3, 4 y 5).

En una planta de fabricacion de ceramicas se desea incorporar un proceso de control de calidad. Las piezas
se componen de 3 productos basicos: A, B y C. Las piezas podran ser clasificadas en dos clases: clase1 y
clase2. Una pieza sera de la clase1 si estd compuesta del producto A y al menos uno de los otros dos
productos. Una pieza sera de la clase2 si estda compuesta de al menos dos de los tres productos.

2) ¢, Cudl es la expresion minima de las funciones de salida clase1 y clase2?
a) clasel =CA +BAvyclase2=CA +CB
b) clasel =CA +BAy clase2=CA +BA + CB
c) clasel =CA +BA +CByclase2 =CA +BA
d) clasel =CA +BAy clase2=BA + CB

e) Ninguna de las anteriores

3) ¢,Cudl es el minimo n° de puertas NAND de 2 entradas para la implementacion de las funciones clase1 y
clase2?

a) clasel: 3yclase2: 6
b) clase1: 6y clase2: 3
c) clasel: 3yclase2: 3
d) clase1: 3y clase2: 4

e) Ninguna de las anteriores

4) Si se implementaran las funciones clase1 y clase2 mediante decodificadores con salidas activas a nivel
bajo, ¢cual de los siguientes circuitos corresponderia a las funciones clase1 y clase2?

A——EC YO
a) B——E1 Y
C—EZ Yo
Y3 |
Yd— —
Y5 I \7 Clasei
sodificaderf G —_—
Decodificadol -
€ 5\‘; A (i 7 1
A——IFD Yol
8 ——E1 Y1
c—e2 va[
N vap | —
- B T — Clase?
A——I|EQ YO | e ) —1
g I g% ¥; \gu‘_; \— Clase? : |7‘_J
Y3 | —/
Y42
Yop
Decodificador,t S
g YI[o— ¢)

b)
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NE _ / € At Claset
Y4[
Y5[> A
> EQ YO
Decodificador YO - B E1, . --Y1
oS Y7z o YO DEC
DEC o yip—
io—dc Y1 yap—
= B
¢ —|E2 vz - R a2 EQ YD
= —E1_ Y1
Y4[o. | LEC v Clase?
Y52 raG yap
Decodificador 78 3
s T
A E0 Yojp—l
1 e Yib
DEC TYZp—
5—os YIPpgG yap—

d)

e) Ninguna de las anteriores

5) Si se implementaran las funciones clase1 y clase2 mediante multiplexores, ¢ cual de los siguientes
circuitos corresponderia a dichas funciones?

a) ok [ 0]
wyn E1 S Clase1
(" m—— Eﬁ) E2
Sp——_Clase1 E3
E2 5150
S1S0 |
| CBA
CBA o
«o'—E0 - E?
—E1 S|——Clase2 E2 S Clase2
s [ o E2 uon
1 E3 —]E3
S1S0 S1S0
|
CBA CBA
c)
b)
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‘0" ==l EQ d)
E1 S Clase1
E2 EO
E3 E G [ izt
$150 P =
I 2120
CBA |
«m» CBA
L EO
E1 S Clase2 e [
uon E2 . o E1 S —CIESEQ
E3 2
' $1S0 R
S1S0
CBA I

CBA

e) Ninguna de las anteriores.

6) Si se implementaran las funciones S1=C-S+C-P y S2 =S mediante decodificadores, elijase
la implementacion correcta. (La entrada A es la de menor peso).

a)

P— A Y0 P——a Y0

S—— B Y1 S—— 8 \l
c—c v2 %— st c—c v s2

Y3 Y3

Y4 docodiicad Y4

decodificador yv5 L __| ecodificador y5

X8y, 38y,

7/ —— Y7

P—— A Y0 Pe— A Y0

S——' B Y1 S—— B Y1
C——c Y2 S1 C—— Y2 S2

Y3 Y3

ve decodificad va

decodificador yg5 ecodificador yg

X8 ye B8y

Y7 Y7

C)
Pe—— A e P—— A Y0
S—— 38 Y1 S—— B Y1
C——c i —) ST C——c Y2 %— S2

Y3 Y3

Y4 decodificad Y4

decodificador y5 ecodificador y5

X8 e 38 v

Y7 Y7
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a ™Al
P—— A YO O
S—— 8 Y1 o
C—— ¢ Y2 D —— N
Y3 O —
Y4 O
decodificador Y9 O
3x8 Y6 (Ot
Y7 O

€) Ninguna de las anteriores

P—— A
S—— B
ST c— C

3x8

decodificador YO

Y6
Y7

YO
Y1 O
Y2 O — S2
Y3 O
(@ —
(@ —
o)
@)

7) Si se implementaran las funciones S1=C-S+C-P y S2=S5 utilizando multiplexores, ¢cual de
los siguientes circuitos se corresponderia con dichas funciones?. (La entrada A es la de menor peso).

a)
"0" EO
-y s b— s1
E2
"1" E3
B A
|
CSP
b)
IIOII EO
-2 s — S1
E2
ll1ll E3
B A
I
CSP
C)
ll1ll EO
E1 s — s1
—1 E2
HOH E3
B A
I
CSP
d)

ll1ll EO
E1 s b— 82
— E2
HOH E3
B A
CSP
ll1ll EO
E1 S —S2
— E2
lloll E3
El
I
CSP
"0" EO
- s b—9s2
E2
"1" E3
B A
|
CSP
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"0"———e— EO " E?
I s — st I = s S2
" E3 "0" E3
B A B A
| |
PSC PSC

€) Ninguna de las anteriores
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8) Sea f la funcion logica H(O, 2,11, 5) X H(l, 4). Si disponemos de un circuito DEC 4 a 16 y
d,c,b,a ()
salidas activas a nivel alto, ¢ es posible construir la funcién f con el DEC?

a) No, no es posible aunque dispongamos de puertas légicas adicionales.
b) Sies posible, utilizando ademas del DEC una puerta OR de 5 entradas
c) Sies posible, utilizando ademas del DEC una puerta OR de 8 entradas
d) Sies posible, utilizando ademas del DEC una puerta NOR de 6 entradas
e) Ninguna de las anteriores

9) Se desea implementar la funcion f(x,y,z) = 2(2,3,4,5) mediante un multiplexor de cuatro entradas,
xX,V.,z
para ello es necesario reescribir /' en funcion de una de las variables ;Cual de las siguientes
simplificaciones es incorrecta?

a) b)
x|y | f(@) x|z | fy)
0]0 0 0]0 y
0|1 1 0|1 y
110 1 110 ly
111 0 111 ly

c) d)

X | z f(y) y | z f(x)
010 ly 010 X
01 ly 0|1 X
110 y 110 /X
111 y 111 /X

€) Ninguna de las anteriores.

10) Indiquese el circuito que implementa la funcién f = z (0,2,4,6) + 2(8,9,10,1 1).
¢

DCBA

f
53— c 53—
—C¢ s4 } —¢ s4
55— 51—

s6 s6
S7 — 57—
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b) d)
SO SO
A—A $1— Ata S1—
B—1B 52 f B__1s 52 | f
S3F—— S3—
“—° s4 “—c s4 }
S5F— S5 ——
S6 S6 4|_
S7T— S7 —

€) Ninguna de las anteriores.

ETC1- Ejercicios composiciéon decodificadores

1. Rellenar las tablas de verdad de los siguientes decodificadores.
a) Decodificador con 2 entradas de seleccion, entrada de habilitacion a nivel alto y
salidas a nivel alto.
Tabla de verdad completa Tabla de verdad reducida

(G| Bl4a]|s3|s2|si]|so]l |G B|la]|s3]s2]s1]s0]

b) Decodificador con 2 entradas de seleccion, entrada de habilitacion a nivel bajo y
salidas a nivel alto.
Tabla de verdad completa Tabla de verdad reducida

| /G|Blals3|s2|s1|so| |/G B]4a|S3]82]51]50]
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¢) Decodificador con 2 entradas de seleccion, entrada de habilitacion a nivel alto y

salidas a nivel bajo.
Tabla de verdad completa

Tabla de verdad reducida

(G| B|al|/s3]/s2]1/1]/80) |G| B|lA|/s3]/s2]/51 /50|

d) Decodificador con 2 entradas de seleccion, entrada de habilitacion a nivel bajo y

salidas a nivel bajo.
Tabla de verdad completa

Tabla de verdad reducida

(/G| Blal/s3|/s21/81]/80| (/G Bl A]/S3]/521/51]/50]|

2. Dibujar los simbolos de los decodificadores del ejercicio anterior

a)  Decodificador con 2 entradas de
seleccion, entrada de habilitacion a nivel
alto y salidas a nivel alto.

b)  Decodificador con 2 entradas de
seleccidn, entrada de habilitacion a nivel
bajo y salidas a nivel alto.

¢)  Decodificador con 2 entradas de
seleccion, entrada de habilitacion a nivel
alto y salidas a nivel bajo.

d) Decodificador con 2 entradas de
seleccidn, entrada de habilitacion a nivel
bajo y salidas a nivel bajo.

Contenidos sujetos a una Licencia Creative Commons 2.5: ‘@ @ @ @

Reconocimiento — No comercial — Sin Obra Derivada




OCW IS

| = . =y
Tall A

DOLl ge

i

Fundamentos de Computadores

3. Construya un decodificador de 3 a 8 salidas con entrada de habilitacion activa a nivel
bajo y salidas activas a nivel bajo, a partir de dos decodificadores de 2 a 4 sin entrada de
habilitacion y con salidas a nivel bajo, y las puertas 16gicas necesarias.

4 Construya un decodificador de 3 a 8 salidas con entrada de habilitacion activa a nivel
bajo y salidas activas a nivel bajo, a partir de decodificadores de 2 a 4 (el numero
necesario) con entrada de habilitacion a nivel bajo y con salidas a nivel bajo, y sin usar
ninguna puerta logica.
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5. Construya un decodificador de 3 entradas y 8 salidas con entrada de habilitacion
activa a nivel bajo (/G) y salidas activas a nivel bajo, utilizando 1 decodificador de 2
entradas y 4 salidas y 4 decodificadores de 1 entrada y 2 salidas como los representados

en los siguientes simbolos:

-

EO
El

G

SO
S1
S2
S3

O_

O_
O_
O_

EO

S0
S1

O_
O_
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6. Parala implementacion de un banco de registros, se precisa un decodificador de 5
entradas y 32 salidas, con entrada de habilitacion a nivel bajo y con salidas activas a
nivel bajo. Construir el decodificador a partir de las siguientes configuraciones:

a) Disponiendo sdlo de decodificadores de 2 a 4 con entrada de habilitacion a nivel
bajo y salidas a nivel bajo.

b) Disponiendo de decodificadores de 2 a4 y de 3 a 8 (cantidad suficiente), con
entrada de habilitacion a nivel bajo y salidas a nivel bajo.
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7. Para la implementacion de un circuito de seleccion de memoria, se precisa de un
decodificador de 8 entradas y 256 salidas, con entrada de habilitacién a nivel bajo y
salidas a nivel bajo. ;Cudntos decodificadores seran necesarios si se dispone de las
siguientes configuraciones?

a) Disponiendo sdlo de decodificadores de 2 a 4 con entrada de habilitacion a nivel
bajo y salidas a nivel bajo.

b) Disponiendo sélo de decodificadores de 3 a 8 con entrada de habilitacion a nivel
bajo y salidas a nivel bajo.

c) Disponiendo sélo de decodificadores de 4 a 16 con entrada de habilitacion a
nivel bajo y salidas a nivel bajo.
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8. Para un circuito, se precisa de un decodificador de 15 entradas y 32768 salidas, con
entrada de habilitacion a nivel bajo y salidas a nivel bajo. ;Cuantos decodificadores de 3
a 8 seran necesarios?
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